

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 25 декабря 2018



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	3
25.12.2018 В Вологде на стройке жилого комплекса «Рафинад» погиб рабочий.....	3
СОКРАЩЕНИЯ.....	3
25.12.2018 Руководство "Электроцинка" прорабатывает вопрос трудоустройства работников завода..	3
25.12.2018 Единственный тамбовский завод по сортировке мусора сможет продолжить работу -власти .....	4
Т.А. ГОЛИКОВА .....	5
25.12.2018 Пилотный проект модернизации служб занятости стартует в 2019 году в 16 регионах .....	5
24.12.2018 Голикова: закон об уточнении понятия паллиативная помощь примут в феврале 2019 г.....	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	6
24.12.2018 Минтруд РФ направил письма в регионы с просьбой помочь семьям погибших в Соликамске.....	6
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	7
25.12.2018 Сотрудника Гострудинспекции подозревают в получении взятки на Дону...Error! Bookmark not defined.	
25.12.2018 В Уфимском районе рабочий упал с крыши (Расследование ГИТ) .....	7
24.12.2018 В Стерлитамаке на мебельной фабрике произошел несчастный случай (Расследование ГИТ) .....	7
24.12.2018 "Дочка" мальтийской судоходной компании выплатила 20 млн рублей долгосотрудникам в РФ.....	7
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	8
25.12.2018 Скрепки оставьте себе .....	8
25.12.2018 Господдержка на каждого привлечённого работника в ДФО вырастет до 1 млн рублей.....	8
25.12.2018 Силуанов объяснил перенос обсуждения законопроекта о новой накопительной пенсии.....	9
25.12.2018 Проблемы с финансированием вузов снижают качество образования - СП РФ .....	10
25.12.2018 Срок давности преступления о невыплате зарплаты исчисляется со дня погашения долга - ВС РФ .....	10
24.12.2018 Матвиенко раскритиковала предложение запретить учителям принимать подарки.....	11



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

25.12.2018

### В Вологде на стройке жилого комплекса «Рафинад» погиб рабочий

В Вологде следователи проводят проверку по факту гибели на стройке 32-летнего мужчины. Он погиб, упав с высоты третьего этажа на стройплощадке при возведении дома на улице Медуницинской.

Инцидент произошел 20 декабря, но госинспекция по охране труда о нем почему-то не сообщала.

- Погибший разнорабочий, на каком основании и к каким конкретно работам на высоте третьего этажа он привлекался, устанавливают следователи. В тот момент на стройке занимались устройством монолитного железобетонного каркаса здания, - сообщили Newsvo в региональном управлении следственного комитета.

По данным Newsvo, инцидент произошел на стройке жилого комплекса «Рафинад». Два 16-этажных дома этого комплекса возводит АО "Акционерная агростроительная компания «Вологдаагрострой», гендиректор которой – депутат Вологодской гордумы от "Единой России" Владимир Корытин.

<http://newsvo.ru/news/117853>

## СОКРАЩЕНИЯ

25.12.2018

### Руководство "Электроцинка" прорабатывает вопрос трудоустройства работников завода

Власти региона и руководство УГМК предварительно договорились о консервации и полной остановке завода, производство которого пострадало от пожара

Руководство завода "Электроцинк" во Владикавказе (входит в "Уральскую горно-металлургическую компанию", УГМК), на котором решено остановить и законсервировать опасное производство после случившегося в октябре пожара, совместно с властями Северной Осетии прорабатывает вопрос трудоустройства работников завода. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе предприятия.

Власти региона и руководство УГМК предварительно договорились о консервации и полной остановке завода, производство которого пострадало от пожара в октябре 2018 года. Для 1,8 тыс. работников предприятия был введен режим **вынужденногоостоя**, предполагающий выплату 2/3 средней заработной платы. Как отмечалось, число людей, которые могут потерять свои рабочие места в результате закрытия завода, более чем в четыре раза превышает количество открытых в регионе вакансий по рабочим специальностям.

"Первоочередная задача в процессе закрытия и консервации производства на ОАО "Электроцинк" - сохранение квалифицированных кадров. Совместно с руководством республики сегодня прорабатываются все возможные варианты дальнейшего трудоустройства работников завода как в республике, так и за ее пределами - на других предприятиях УГМК", - уточнили в пресс-службе.

По данным предприятия, проект консервации будет разработан в первом квартале 2019 года. Высвобождение работников будет проходить поэтапно, по мере реализации проекта консервации. Как отмечается, в ближайшее время состоится встреча руководства предприятия с профсоюзным комитетом "Электроцинка" и профоргами цехов. "Обо всех деталях проекта можно будет говорить после его разработки, утверждения в УГМК и согласования с Ростехнадзором", - добавили в пресс-службе.



Ранее сообщалось, что до 27 декабря комиссия для обсуждения вопросов дальнейшей деятельности завода "Электроцинк" должна разработать и представить дорожную карту по трудоустройству работников предприятия. Кроме того, сообщалось, что в январе 2019 года начнет работа комиссия по трудоустройству работников остановленного "Электроцинка". Отмечалось также, что порядка пяти компаний республики готовы трудоустроить в общей сложности 200-300 работников завода, однако речь в данном случае не идет о квалифицированных рабочих местах.

<https://tass.ru/ekonomika/5949724>

25.12.2018

#### **Единственный тамбовский завод по сортировке мусора сможет продолжить работу - власти**

Власти Тамбовской области отменили планы изменения схемы размещения отходов, по которым единственный в регионе завод "Комэк" по сортировке мусора должен был закрыться в конце 2018 года. Об этом во вторник ТАСС сообщила начальник управления топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства региона Светлана Григорьева.

Ранее местные СМИ сообщили, что единственный мусоросортировочный завод в Тамбовской области может закрыться с 1 января 2019 года, а сотрудники - уволены в связи с тем, что завод и полигон "Комэка" не вошли в новую территориальную схему размещения отходов. 22 декабря **сотрудники** предприятия вышли на **митинг** против данного решения.

"Мы отменили проект корректировки территориальной схемы размещения отходов. Сортировочное предприятие ("Комэк" - прим. ТАСС) имеет шанс войти в новую схему", - сказала Григорьева.

По ее словам, для того, чтобы войти в новую схему размещения отходов, компании "Комэк" необходимо предоставить документы, подтверждающие наличие свободного места на полигоне, который находится рядом с сортировочным заводом.

Глава управления подчеркнула, что, согласно прошлой территориальной схеме размещения отходов, полигон в Тамбовском районе должен был работать до 1 января 2019 года. Изначально компания планировала построить новый полигон рядом с существующим, однако местные жители высказались против и от идеи отказались.

"То есть на данный момент по документам места на полигоне нет. Если же везти на сортировку в "Комэк", а потом на другие полигоны перекидывать, то тариф возрастет более чем на 300 рублей", - пояснила Григорьева.

#### **Участие в конкурсе на выбор регоператора**

"Комэк" участвовал в конкурсе на выбор регионального оператора. Но заявка была отклонена, так как компания рассчитала необходимую валовую выручку на 13 лет, занизив тем самым тариф, отметила Григорьева. Руководство компании обратилось в УФАС по Тамбовской области с требованием отменить конкурс, однако ведомство в проведении конкурса нарушений не нашло.

Затем начались судебные тяжбы. В суд первой инстанции поступило два иска: от компании и прокуратуры. Конкурс был признан недействительным, воронежский арбитражный суд это решение отменил, арбитражный суд Центрального округа подтвердил законность проведенного конкурса.

**ТАСС - Российские новости**



## Т.А. ГОЛИКОВА

25.12.2018

Пилотный проект модернизации служб занятости стартует в 2019 году в 16 регионах. Требования разработает Роструд

Требования к организации деятельности органов этих служб разработает Роструд

Пилотный проект по организации служб занятости по единым требованиям стартует в 16 регионах в 2019 году. Об этом сообщила во вторник вице-премьер правительства РФ Татьяна Голикова на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулирования социально-трудовых отношений.

"Проектом постановления предлагается поручить Роструду в срок до 1 июня 2019 года разработать проект единых требований к организации деятельности органов службы занятости... В свою очередь, Минтруд в срок до 1 июля 2019 года должен будет утвердить проект единых требований. Правительство планирует, что организация деятельности центров занятости на основе утвержденных единых требований начнется уже в 2019 году на территории 16 пилотных регионов", - сказала Голикова.

В список субъектов, где будет проведен эксперимент, вошли Тульская, Тюменская, Белгородская, Калужская, Рязанская, Саратовская, Свердловская, Самарская, Нижегородская области, Республики Башкортостан, Татарстан, Мордовия, Чувашская республика, Краснодарский, Пермский, Ставропольский края, уточнила она.

Голикова отметила, что также будет разработан стандарт модельного центра занятости населения, который среди прочего определит единые требования к помещениям, оснащению рабочих мест, регламенту работы центров занятости, программам переобучения и мотивации их сотрудников.

"Средства федерального трансфера будут направляться в регионы, в частности, на текущий ремонт зданий и помещений центров занятости, оснащение рабочих мест и профессиональное обучение сотрудников. В среднем расходы бюджета одного региона в 2019 году на модернизацию центров занятости оценочно составят 39,5 млн рублей, из которых 95% будут софинансираны за счет средств межбюджетного трансфера из федерального бюджета (оставшиеся 5% - средства региона). Планируется, что в дальнейшем успешный опыт пилотных регионов по модернизации центров занятости будет распространен на территорию всей страны", - говорится в материалах к заседанию.

Национальным проектом "Повышение производительности труда и поддержка занятости" ставится задача по повышению эффективности деятельности службы занятости населения. На эти цели в нацпроекте "Повышение производительности труда и поддержка занятости" заложены средства в объеме 600 млн рублей. В настоящее время служба занятости включает Роструд, органы исполнительной власти регионов и 1692 центров занятости регионального подчинения.

<https://tass.ru/obschestvo/5950516>

24.12.2018

Голикова: закон об уточнении понятия паллиативная помощь примут в феврале 2019 г

Законопроект, который уточнит понятие паллиативной помощи, будет принят в феврале следующего года, заявила вице-премьер РФ Татьяна Голикова на заседании Совета при правительстве РФ по вопросам попечительства в социальной сфере.



Она рассказала, что правительством внесён законопроект, предполагающий поправки в закон "Об охране здоровья граждан", в котором будет введено понятие паллиативной помощи и создана системы учёта паллиативных пациентов.

"Поскольку это закон совместного действия, то он сейчас пошёл на рассылку в субъекты Российской Федерации, до первого чтения буквально в начале января он вернётся с рассылки, и соответственно.., мы постараемся его как можно быстрее принять. Дело в том, что он является законом совместного ведения, то Государственная Дума будет его дважды рассылать на месяц - месяц перед первым чтением и месяц перед вторым. Поэтому мы ожидаем, при благоприятном исходе, его принятие в феврале", - заявила она.

Голикова подчеркнула, что Минздрав и **Минтруд** параллельно должны приступить к разработке соответствующего порядка учета паллиативных пациентов, который будет вытекать из этого законопроекта.

"Единственное, что не будет охвачено законопроектом, который потом приобретёт форму закона, и нормативными актами, которые будут приняты в его развитии, это тема декриминализации (использования обезболивающих препаратов - ред.), поскольку это тема правоохранительных органов", - добавила Голикова.

**РИА Новости. Главное**

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

24.12.2018

**Минтруд РФ направил письма в регионы с просьбой помочь семьям погибших в Соликамске**

**Минтруд** России направил письма в регионы с просьбой содействовать семьям погибших на шахте в Соликамске в части обеспечения детей местами в детских садах и трудоустройства вдов. Об этом сообщила в понедельник пресс-служба министерства.

"**Минтруд** России направил письма в субъекты РФ, жителями которых являлись погибшие, с просьбой принять меры по оказанию возможной психологической и социальной помощи членам семей погибших, в том числе в части обеспечения детей местами в детских садах, предоставления мест в стационарных либо в полустанционных учреждениях социального обслуживания престарелым, оставшимся без попечения родственникам погибших, трудоустройства вдов", - говорится в сообщении.

Ведомство информирует, на месте ЧП работают сотрудники региональных органов власти, отвечающих за вопросы социальной поддержки населения, региональных отделений Фонда социального страхования России, Пенсионного фонда России, **Роструда**.

Семьям погибших будет оказана всесторонняя социальная поддержка, в том числе назначение пенсии по потере кормильца, назначение страховых выплат лицам, находившимся при исполнении трудовых обязанностей, добавили в **Минтруде** РФ.

Пожар на шахте компании "Уралкалий" СКРУ-3 в Соликамске произошел 22 декабря. Всего в стволе шахты на момент ЧП находились 17 человек: восемь из них вышли на поверхность, они не пострадали. В зоне задымления оставались заблокированными девять человек - сотрудники подрядной организации "УС-30", они погибли.

По факту происшествия возбуждено уголовное дело за нарушение правил безопасности при ведении горных, строительных и иных работ, повлекшее смерть трех и более человек. В рамках дела о пожаре и гибели людей задержаны четыре работника "УС-30". Уголовное дело расследует центральный аппарат СК РФ.

**ТАСС - Российские новости**



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.12.2018

В Уфимском районе рабочий упал с крыши (Расследование ГИТ)

В Уфимском районе произошел несчастный случай с рабочим. Мужчина упал с крыши спортивно-оздоровительного комплекса в селе Зубово.

Как выяснили сотрудники Гострудинспекции, бригада работала на местного предпринимателя. Они обустраивали мягкую кровлю в здании местного СОК.

По поручению начальника один из рабочих поднял на крышку три рулона унифлекса. После этого мужчина решил отдохнуть, но оступился и упал с большой высоты на газон.

<http://ufatime.ru/news/2018/12/25/v-ufimskom-rajone-rabochij-upal-s-kryshi/>

24.12.2018

В Стерлитамаке на мебельной фабрике произошел несчастный случай (Расследование ГИТ)

В Стерлитамаке в ООО "Мебельная фабрика "Медведь" произошел несчастный случай.

Как прокомментировали в Гострудинспекции Башкирии, 12 декабря при работе на станке травму руки получил 33-летний станочник.

Несчастный случай квалифицировали как тяжелый. О состоянии пострадавшего не сообщается.

[http://sterlitamak.ru/news/in\\_sterlitamak\\_at\\_a\\_furniture\\_factory\\_accident/](http://sterlitamak.ru/news/in_sterlitamak_at_a_furniture_factory_accident/)

24.12.2018

"Дочка" малтийской судоходной компании выплатила 20 млн рублей долгосотрудникам в РФ

Работающая в России компания из группы Palmali выплатила более 20 млн рублей своим сотрудникам, перед которыми у нее образовался **долг**, в том числе по **заработной плате**, сообщается в понедельник на сайте Южной транспортной прокуратуры.

"Волго-Донская транспортная прокуратура провела проверку соблюдения требований трудового законодательства в ООО "Палмали". Установлено, что за ноябрь 2018 года перед работниками судоходной компании образовалась **задолженность по заработной плате** и иным выплатам в размере более 20 млн рублей. <?> В результате принятых мер прокурорского реагирования **задолженность по заработной плате** и иным выплатам перед работниками организации погашена в полном объеме", - говорится в сообщении.

Уточняется, что руководителю предприятия было направлено представление с требованием устраниить нарушения закона, а также причины и условия, способствующие появлению этих нарушений. В отношении юридического лица и руководителя компании возбуждены административные дела по части 6 статьи 5.27 КоАП РФ ("Невыплата в установленный срок **заработной платы**"), которые направлены для рассмотрения в **Государственную инспекцию труда** в Ростовской области.

Судоходная компания "Палмали" занимается транспортировкой грузов, включая такие грузы, как нефть и нефтепродукты. Под управлением компании находятся более 50 судов как под российским, так и под иностранным флагами. По данным системы СПАРК, головной компанией "Палмали" является Palmali Holding Company Limited (Мальта).



Ранее сообщалось, что также Palmali **не выплачивала зарплату** морякам четырех судов - "Риройл-5", "Риройл-3", "Адриатик Маринер" и "Риройл-2". В настоящее время все долги, в том числе благодаря вмешательству прокуратуры, погашены.

**ТАСС - Новости: Криминал и ЧП**

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.12.2018

Скрепки оставьте себе. В Госдуме предлагают все-таки оставить учителям право получать в подарок не только цветы и канцелярские принадлежности

В Госдуме предлагают все-таки оставить учителям право получать в подарок не только цветы и канцелярские принадлежности

Антикоррупционное законодательство может распространиться на всех бюджетников, сообщил на встрече с журналистами зампредседателя Комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Анатолий Выборный.

Недавно много шума наделал разработанный **минтрудом** и внесенный в Госдуму законопроект, который предусматривает запрет на получение подарков для бюджетников, включая врачей и учителей. Гражданский кодекс и сейчас запрещает работникам культуры, образования, здравоохранения принимать подарки дороже 3 тысяч рублей. А если законопроект **минтруда** примут, то вообще нельзя будет им дарить ничего, кроме цветов, канцелярской и печатной продукции.

Врачи и учителя должны будут сообщать своим работодателям обо всех фактах, когда им предлагают ценные подарки. А если скроют предусмотрена дисциплинарная ответственность - замечание, выговор или увольнение.

По мнению Анатолия Выборного, не нужно рубить сгоряча и распространять тотальный запрет на любой подарок. Если сельской учительнице дети подарят коробку конфет, то вряд ли стоит считать это взяткой. Тем не менее, по словам депутата, законопроект возник не на пустом месте. "Была проанализирована практика из регионов, проводились исследования. И получается очень четкая закономерность: дети тех родителей, которые дарят учителям подарки, имеют выше оценки, - рассказывает депутат. - При этом и сами дети копируют неправильную модель поведения. Начинают даже диктовать, какие оценки им ставить". Парламентарий напомнил, что за десять лет сделан прорыв в антикоррупционном законодательстве для чиновников. И это реально работает, подчеркивает Выборный. Если раньше каждый посетитель, приходящий с обращением к его коллегам-депутатам, приносил с собой по меньшей мере бутылку дорогого коньяка, то сейчас эта практика прекратилась.

"Я категорически против того, чтобы превращать должности в бизнес, - подчеркивает Анатолий Выборный. - И если человек приносит своему руководителю ценные подарки, значит, это взятка. Ну а руководитель, в свою очередь, пользуется своим положением. От этого необходимо уходить", - подчеркивает депутат. И добавляет: но делать это надо продуманно.

**Российская газета**

25.12.2018

**Господдержка на каждого привлечённого работника в ДФО вырастет до 1 млн рублей**

Премьер-министр России Дмитрий **Медведев** подписал постановление правительства от 19 декабря 2018 г. №1593 об изменениях в порядке предоставления субсидий на приоритетное привлечение трудовых ресурсов в субъекты Федерации.



Действие прежней редакции правил (утв. Федеральным законом от 3 июля 2018 г. №190-ФЗ) заканчивается в 2018 г.

В целях создания привлекательных условий для переезда работников и закрепления их на рабочем месте подписанным постановлением утверждена новая редакция правил на бессрочный период. Определены порядок и условия предоставления субсидий субъектам Федерации на реализацию дополнительных мероприятий по повышению мобильности трудовых ресурсов, предусматривающих привлечение работников в субъекты Федерации, которые были включены в перечень.

Новой редакцией правил установлена возможность участия в региональных программах всех работодателей, испытывающих потребность в трудовых ресурсах. Предыдущей редакцией правил предусматривалось участие в региональных программах работодателей, испытывающих потребность в трудовых ресурсах для реализации инвестиционных проектов, соответствующих установленным Минтрудом России требованиям к критериям отбора инвестиционных проектов, и для замещения рабочих мест, созданных в ходе реализации инвестиционных проектов.

Для работодателей в субъектах Федерации, включённых в перечень и входящих в состав Дальневосточного федерального округа, предусмотрено увеличение размера финансовой поддержки на каждого привлечённого работника с 225 тыс. руб. до 1 млн руб. по решению руководителя субъекта Федерации. Определён порядок расчёта размера финансовой поддержки работодателям, в отношении которых не выполнены соответствующие обязательства в предшествующем году.

В федеральном бюджете на 2019 г. и на плановый период 2020 и 2021 гг. на софинансирование региональных программ предусмотрены средства в объёме 800 млн руб.

Принятые решения, по расчётам **кабмина**, позволяют в будущем году оказать поддержку по переезду для **трудоустройства** в другой местности более 900 человек, в том числе на предприятиях на Дальнем Востоке.

<https://www.eg-online.ru/news/391423/>

25.12.2018

#### Силуанов объяснил перенос обсуждения законопроекта о новой накопительной пенсии

Законопроект об индивидуальном пенсионном капитале (ИПК) уже готов, но окончательное решение о том, когда документ будет вынесен на обсуждение, еще не принято, рассказал журналистам первый вице-премьер и министр финансов Антон Силуанов.

«Он у нас готов. Мы хотели все это совместить, чтобы у нас не было нагромождения одного на другое. Реализовали самую сложнейшую пенсионную реформу, даже это не реформа, это изменение пенсионного законодательства. Реализовали в текущем году. Шло очень тяжело. Я вам откровенно скажу, что и вопрос с ИПК тоже подвис из-за того, что очень тяжело шли пенсионные изменения», - заявил он.

Силуанов напомнил, что сейчас ситуация с пенсионными изменениями определилась, изначальные предложения правительства были во многом смягчены.

«ИПК, естественно, не затрагивает пенсионеров. Это затрагивает накопления на свои пенсии работающих граждан. Делаться это будет, во всяком случае в том варианте, который у нас есть, очень аккуратно, постепенно. Это деньги граждан, они никуда не будут централизовываться. Они будут накапливаться и могут быть использованы на определенные цели в период трудовой занятости», - сказал вице-премьер.

Он подчеркнул, что это не какие-то налоговые изменения. По его словам, эти деньги будут работать на граждан, которые их копили.



«Пока еще окончательно решение о том, когда вносить, в правительстве не принято. Но мы здесь, что называется, на низком старте, готовы в любой момент уже внести на обсуждение», - добавил Силуанов.

По мнению Силуанова, чем быстрее будет запущена эта система, тем будет лучше. Он считает реалистичным ее ввод в 2020 году.

Новая модель формирования пенсионных накоплений была представлена Минфином и ЦБ в сентябре 2016 года. Согласно этой модели, граждане должны были включаться в ИПК автоматически, **Минтруд** выступал против автоматического включения.

В сентябре 2017 года заместитель председателя ЦБ Сергей Швецов в кулуарах ВЭФ-2017 заявил, что Банк России отказался от идеи автоподписки в модели индивидуального пенсионного капитала (ИПК) и решил перейти к авторегистрации участников новой добровольной накопительной системы. Он отмечал, что участие в ИПК останется добровольным, работодатель будет предлагать сотруднику подключиться к системе и начать платить взносы в негосударственный пенсионный фонд.

<https://rns.online/economy/Siluanov-soobschil-o-gotovnosti-zakonoproekta-ob-IPK-2018-12-25/>

25.12.2018

Проблемы с финансированием вузов снижают качество образования - СП РФ

Счетная палата направит обращение в Генпрокуратуру РФ

Проблемы в финансировании российских вузов могут привести к снижению качества высшего образования. Таковы данные анализы, проведенного Счетной палатой РФ.

Аудитор СП РФ Михаил Мень пояснил, что это происходит потому, что основную часть госфинансирования вузы направляют на текущие расходы, при том что затраты на модернизацию материально-технической базы и развитие университетов ежегодно сокращаются.

Также использование коэффициентов выравнивания влечёт за собой "перекосы" финансирования и коррупционные риски при распределении средств.

Научные работы и исследования, проводимые вузами, практически не востребованы. Отсутствует система мониторинга данных о **трудоустройстве** по специальности, многие студенты не работают по специальности.

Также в ряде вузов не выполняются майские указы **президента России** 2012 года - не повышаются зарплаты преподавательскому составу вузов и научным сотрудникам. Выявлены и другие нарушения.

Счетная палата РФ направит обращение в Генпрокуратуру РФ. Информационные письма в ФАС, **Роструд**, Минсельхоз, Минтранс, Росжелдор и **правительство РФ**.

Как сообщало ИА REGNUM, вице-спикер **Госдумы** Ирина Яровая ("Единая Россия") разработала **законопроект**, направленный на защиту прав и интересов студентов и аспирантов. Инициатива предполагает освобождение матпомощи студентам от налогообложения.

<https://regnum.ru/news/society/2544051.html>

25.12.2018

Срок давности преступления о невыплате зарплаты исчисляется со дня погашения долга - ВС РФ

Срок давности привлечения к уголовной ответственности за **невыплату зарплат**, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат (ст. 145.1 УК РФ) исчисляется с момента погашения **долга**. Это разъяснил пленум Верховного суда России в



принятое во вторник постановление "О некоторых вопросах судебной практики по делам о преступлениях против конституционных прав и свобод человека и гражданина".

"Сроки давности уголовного преследования за совершение преступления, предусмотренного статьей 145.1 УК РФ, исчисляются с момента его фактического окончания, например со дня погашения задолженности, увольнения виновного лица или временного отстранения его от должности", - говорится в принятом во вторник постановлении пленума. При этом увольнение работника, которому не была выплачена зарплата, не влияет на исчисление сроков давности уголовного преследования работодателя.

Вместе с тем, подчеркнул Верховный суд, **невыплата зарплат** считается преступлением, если она была совершена "умышленно, из корыстной или иной личной заинтересованности". В этой связи для привлечения работодателя к уголовной ответственности необходимо доказать "наличие у него реальной финансовой возможности для выплаты заработной платы, иных выплат или отсутствие такой возможности вследствие его неправомерных действий".

Потерпевшими по таким делам могут быть и работники, с которыми трудовой договор не заключался либо не был надлежащим образом оформлен, но они уже приступили к работе с ведома или по поручению работодателя.

**ТАСС - Российские новости**

24.12.2018

**Матвиенко раскритиковала предложение запретить учителям принимать подарки**

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко выступила против принятия инициативы о запрете учителям принимать подарки. Об этом она заявила на пресс-конференции в Москве, сообщает корреспондент РБК.

Предложенную меру она назвала «избыточной, не нужной и оскорбительной для педагогов». Она подчеркнула, что «не надо перегибать, не надо дури, не надо этого уже такого унизительного отношения к людям».

Матвиенко напомнила о норме, которая запрещает принимать подарки стоимостью более 3 тыс. руб. врачам, учителям и чиновникам. «Но есть какие-то народные традиции», — заявила председатель верхней палаты парламента.

Правительство предложило оставить врачей и учителей без дареного алкоголя Политика

«Если родители хотят подарить конфеты учителю или торт испечь, принести, каким-то образом отблагодарить его за внимание, за его отношение к детям, духи подарить — что здесь плохого?» — считает Матвиенко.

Ранее стало известно, что антикоррупционные поправки, которые в Госдуму внесло правительство, предусматривают запрет принимать врачам и учителям основную часть подарков. По новому порядку, презенты возможны только в связи с протокольными и официальными мероприятиями. Как пояснил директор департамента развития государственной службы Минтруда Дмитрий Баснак, исключения предусмотрены для цветов, канцелярской печатной продукции и ценных подарков, полученных в качестве поощрения и награды от работодателя.

<http://www.rbc.ru/rbcfree/news/5c20c00b9a7947c31f21aee4?from=newsfeed>